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５ ３

３ ２ｃｍ、２ ３ｃｍ、２ ５ｃｍ

３辺の長さが、次のような三角形があります。この中から、直角三角
形をすべて選びなさい。

ア ２ｃｍ、３ｃｍ、４ｃｍ

イ ５ｃｍ、 ｃｍ、１０ｃｍ

ウ ８ｃｍ、１７ｃｍ、１５ｃｍ

エ

次の図で、x、yの長さを求めなさい。

６０°

完全解答

１

中学校第３学年

33 三平方の定理

年 組 番 氏名

ほっかいどうチャレンジテスト

単元別問題

４ｃｍ

xｃｍ

yｃｍ

x＝ (㎝)、 y＝ (㎝)

２

※次のページにも、問題があります。
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太郎さんは、次の問題を解いているとき、途中でつまずいてしまいま
した。下線のつまずきを解消するアドバイス（等しい長さとその理由な
ど）を書きまなさい。

Ａ Ｄ

Ｆ

Ｂ Ｅ Ｃ

５ｃｍ

１０ｃｍ

【問題】
次の図は、長方形ＡＢＣＤの点Ａを辺ＢＣ上の点Ｅと重なる

ように折り曲げたものです。ＥＦの長さを求めなさい。

【太郎さんの考え】
①三角形ＦＢＥは直角三角形だから、三平方の定理を使う。

②ＦＥ＝ x とするが、ＦＢの長さをどのように表したらいいの

か分からない。

３

３問中



説明

１

イ、ウ

２

３

説明

中学校第３学年

33 三平方の定理

解 答

ほっかいどうチャレンジテスト

単元別問題

x＝ (㎝)、 y＝ ６ (㎝)４ ３

（例）長方形ＡＢＣＤの点Ａを辺ＢＣ上の点Ｅと重なるように折

り曲げているので、ＡＦ＝ＥＦとなる。また、四角形ＡＢ

ＣＤは長方形であることから、向かい合う辺の長さは等し

いので、

ＡＢ＝ＤＣ＝１０となる。

したがって、ＦＢ＝１０－ xと表すことができる。

３ ２ ２ ３ ２ ５

２ ５

５ ３

ア 最大の辺の長さは４㎝で、

２
２

+３
２

＜４
２

だから、直角三角形でない。

イ 最大の辺の長さは１０㎝で、

５
２

+( )
２

＝１０
２

だから、直角三角形である。

ウ 最大の辺の長さは１７㎝で、

８
２

+１５
２

＝１７
２

だから、直角三角形である。

エ 最大の辺の長さは ㎝で、

( )
２

+( )
２

＞( )
２

だから、

直角三角形でない。

４ｃｍ

xｃｍ

yｃｍ

６０°

４：x ＝１：

x＝

３

４ ３

２ｃｍ

４：(２+ y)＝１：２

２+ y＝８

y＝６

３問中


